

ZA ŽIVOT OD ZAČETKA DO SVRŠETKA!

U Sjedinjenim Američkim Državama 30. rujna 1976. guverner Kalifornije progurao je u Parlamentu još jedan zakon za ubijanje, u kojem se liječniku daje pravo da nasilno prekine život teškom bolesniku. Pozakonio je tzv. blagu smrt — EUTANAZIJU! Postoji opasnost da se taj neljudski posao proširi i na ostale američke države, a zatim i u zemlje Evrope. U tom smislu održana je parlamentarna skupština Savjeta Evrope početkom 1976. godine. Prije toga je Mons. Elchinger, biskup Strassbourga, u sjedištu Savjeta Evrope, u svojoj biskupskoj crkvi javno iznio nauku Crkve o tom pitanju i upozorio evropske parlamente da je neljudski ubijanje bolesnikâ.

Eutanaziju primjenjuju, ili je žele primijeniti, na bolesnike za koje nema nade u ozdravljenje. Vele: takvi bolesnici »imaju pravo umrijeti«, točnije rečeno »treba ih ubiti!«

Nauka Katoličke Crkve uvijek je bila jasna: Nitko nije gospodar ljudskog života osim Stvoritelja! To je, uostalom, i medicinska tradicija: Noli nocere! Stari Hip krat, poganin, napisao je kao liječnik: »Nikad neću nikome dati bilo kakvo sredstvo za ubojstvo čovjeka!« A vjernici su se držali gesla: »Samo je Bog gospodar života i smrti!« Početkom listopada 1970. god. u ime pape Pavla VI. napisao je kardinal Villot: »Bez pristanka bolesnika eutanazija je ubojstvo čovjeka, a s pristankom je samoubojstvo. I jedno i drugo je moralni zločin i ni u kakvim okolnostima ne smije se uzakoniti!«

»Ubijati iz milosrđa« ili »pravo na smrt«, kako nazivlju eutanaziju, normalni ljudi ne mogu odobriti. Znamo tko je za vrijeme prošlog rata izdavao »zakone« da se ubijaju »neproduktivni«. Mi se mrštimo na takve »zakone«. Zar će ih naše »kulturno« vrijeme opet oživjeti i protegnuti na sav svijet? I na bolesnike, i na sakate, i na starce? U tom slučaju društvo bi postalo društvo ubojica i samoubojica. Protiv takvih »zakona« rekao je agnostik Morvan Lebesque: »Za mene je pravilo NE UBIJ! Nije to samo imperativ Crkve. To je uvjet reda u svijetu!«

Francuski biskupi u vezi s eutanazijom zajednički traže da se liječnici umjesto ubijanja više brinu za bolesnike. Brinuti se znači nastojati ublažiti patnju, stišavati strah, pokazati se ljudski, prijateljski. Rodbini dopustiti da svoju ulogu upotrijebi kako bi pomogla bolesniku, da ga hrabri u teškom iskušenju.

Bolničko osoblje može olakšati bolesnikove patnje kiteći prostorije u kojima se bolesnik nalazi. Lijepa riječ i smiješak (bilo ljudski ili kršćanski!) ublažuju nevolju. Svećenik nek je uvijek pri ruci. On donosi mir u sakramentima. Donosi izvor mira, donosi Krista! Krist je pozivao nevoljnike da ih utješi, da im olakša terete. U zadnjim časovima bolesniku treba pokazati što veći stupanj ljubavi. Dobro umrijeti znači umrijeti kao čovjek, kao kršćanin. Dobro umrijeti ne znači biti ubijen!... Francuski pisac Gustave Thibon nedavno je izjavio na televiziji: »Želim umrijeti stojeći!« Znači, želim umrijeti kao čovjek, a ne biti smaknut kao životinja!

Lyonski kardinal Renard nedavno je pisao: »Težnja čovjeka svih vremena jest da sebi produlji život. Današnji je čovjek umnožio tehnička i medicinska sredstva da 'produlji život'. Život je DOBRO! Život je VRIJEDNOST! Evanđeoska poruka, koju Crkva širi, ide do kraja ljudske težnje za životom i ponavlja: NE UBIJ! Ne ubij ljudsko biće ni u njegovu začetku ni u njegovu svršetku! Ni pobačaj ni eutanazija!« Papa Pavao VI. za Svjetski dan mira u godini 1977. dao je geslo: »Ako želiš mir, brani život!« To je rekao ne samo katolicima, nego svemu svijetu.